

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII • N. 1603

Joi, 28 martie 1996

4 PAGINI • 200 LEI

Momentul umanismului

Partidul Umanist din România este relativ tânăr. În județul Hunedoara, primele cluburi ale P.U.R. (așa le zice organizațiilor sale componente) au luat ființă la începutul acestui an. În data de 2 martie, la Deva, s-a constituit Clubul județean Hunedoara al P.U.R., președinte fiind ales dl. Grațian Faur.

— De atunci n-ați mai ieșit cu nimic la câmp, de președinte. Nici o întâlnire, o conferință de presă... Alții via aproape obsedați în fața electoralului.

— Da, văd că se poartă turneele prin țară și prin județ, balurile, paradele, modei, prăjiturile cu iz de... lideri, conferințele de presă. Nu ne interesează prea mult. Noi lucrăm. Ne consolidăm partidul, înființăm noi cluburi, ne alegem cu grijă oamenii, oameni cu idei sănătoase.

— Unii zic că P.U.R. n-ar prea fi un partid, ci un joc politic al unui om de afaceri.

— Optică total greșită. Și am să vă răspund cu câteva considerații — simbol desprinse din însăși doctrina acestui partid. Partidul Umanist din Ro-

nostru. Să le cunoască și alții.

— De acord, dle președinte, dar asta costă.

— Am înțeles. După decizia oficială a cam-

TRIBUNA ELECTORALĂ

mânia nu este un pachet de cărți la masa jocurilor politice. Partidul Umanist din România nu este o tribună de preluare a ideilor și sentimentelor politice ale altora. Partidul Umanist din România nu este un partid complementar altor formațiuni.

— Atunci ce este Partidul Umanist din România?

— Este instrumentul politic de afirmare a doctrinei umaniste. Nu este un partid mare, însă are o identitate precisă, o orientare clară — umanismul. Dacă vreți, vă dau să publicați declarația de principii și doctrina partidului

paniei electorale ne vom încadra și noi din acest punct de vedere în regulile economiei de piață.

— Ziceți că lucrați intens. Vă stabiliți și candidați pentru alegerile locale?

— Da, alegem oameni oameni serioși, cu pregătire, cu oarecare experiență, incoruptibili pentru posturile de consilieri și chiar de primari. Ne-am orientat asupra unor. Meditam asupra altora. Cetățeni onestăi, atașați partidului, adevărați fideiși ai umanismului, ai corectitudinii, adversari înverșunați ai lăcomiei, ai îmbogățirii pe căi necinstite, ai extremismului

— Și cum le veți depista aceste calități?

— Avem mijloacele noastre

— Am reținut din materialele prezentate la Conferința județeană a partidului și din discuțiile purtate atunci că P.U.R. este singura formațiune politică incoruptibilă, capabilă să redea nașterii speranța în cinste, dreptate și demnitate. Dar am auzit și din alte partide asemenea afirmații.

— Noi suntem sinceri. Nu vedeți ce se întâmplă în țară? Cum se bălăcăresc și se minte...

— Deci, dv. sunteți pușini, dar buni. Mergeți pe principiul demnității și sincerității, al echilibrului și stabilității economice și morale a poporului nostru. În alegerile locale intrați singuri ori mizați pe unele alianțe?

DUMITRU GHEONEA

(Continuare în pag. 2, a)

Hărțuiala pentru buget

În ciuda promisiunilor greu muncii. Fiecare fermă și unanim acceptate potrivit cărora bugetul pentru acest an trebuia să fie dezbătut și aprobat în parlament cel mai târziu în luna noiembrie a anului 1995, cum era normal și cum se întâmplă în multe țări care se respectă, constatăm cu uimire că nici după expirarea a trei luni din 1996 nu sunt șanse să avem un buget. Este bine, este rău așa?

Din moment ce toate lucrurile merg anapoda în țară, nu ne mai miră că parlamentarii sunt preocupați mai mult de metodele de menținere a fotoliilor, nemeritat ocupate de unii, decât de a-și găsi vreme să dezbată modul cum se va împărți sărăcia în acest an electoral, care macină din greu timpul și banii contribuabililor. Dacă suntem obiectivi, trebuie totuși precizat că parlamentarii și-au aranjat propriul buget, aranjându-ni-se praf în ochi, cum că dotările cu mașini, calculatoare, faxuri și alte bunuri s-ar face pe seama reducerii deplasărilor în străinătate. Oare așa să fie? Mare mirare să se întâmple astfel!

Apoi, ce să mai spunem despre faptul că din cel mai sărac buget din ultimii 6 ani, cum este caracterizat cel din 1996, toți trag de el, încât chiar din supraeclastic dacă ar fi făcut și dacă l-ar egala pe cel al S.U.A., tot nu s-ar ajunge să acopere găurile din sănătate, învățământ, cercetare, armată, agricultură și din alte domenii consumatoare de bani mulți și

Fără să fie luat încă în discuție bugetul pe 1996, se aud numeroase voci care nu vor vota pentru adoptarea lui, motivând că este prea sărac și nu e bine repartizat. Năucit, omul de rând și se întreabă: ce vor vor acești oameni trimiși în parlament? Acumularea de câmpiat electorală, evident, pe seama bugetului deoarece nimănui nu spune câți bani și de unde îi are pentru campania electorală care s-a lansat în forță și se agită în stil american, cu muzică, dans, prăjituri chiolhanuri și altele atribuite caracteristice unor țări cu economie înfloritoare.

De câțiva ani ne-am obișnuit să funcționăm fără buget până spre jumătatea anului și să-l tot „rectificăm” pe parcurs și după aceea o să mai vedem, că va trece cumva și 1996. Dar să nu uităm că F.M.I. și Banca

NICOLAE TIRCOB

(Continuare în pag. 2, a)

Conservarea civilizației dacice

La Orăștie a avut loc ieri o consfătuire pe tema „Studiul multidisciplinar de evaluare, de limitare, protejare și conservare a zonelor arheologice din Munții Orăștiei”. Au participat reprezentanți ai unor ministere, ai administrației județene și locale, specialiști în domeniu, conducători ai unor societăți comerciale și instituții din județ și Orăștie. Au fost prezenți dnl Gheorghe Dreghici, președintele Consiliului Județean, Mihail Rudeanu, subprefect al județului, Cristian Mălescu, director general în Ministerul Culturii, prof. univ. Ioan Glodariu, Universitatea din Cluj-Napoca.

S-au prezentat proiecte de protecție, conservare și punere în valoare a vestigiilor arheologice din zonă. S-au făcut propuneri concrete de soluționare a unor obiective și lucrări pe care le reclamă respectivele studii și proiecte.

Discuțiile s-au dovedit interesante și utile mai ales prin prisma elementelor concrete supuse atenției și prin sprijinul efectiv pe care l-au promis unii conducători de societăți comerciale, județene și locale, în materializarea acestor obiective de interes național și european din Munții Orăștiei. (D.G. și M.B.)



La sediul central al C.E.C. din municipiul Deva se desfășoară o activitate intensă. Cei care s-au hotărât mai greu își depun cupoanele. Sunt ultimele zile când se mai pot subscrie. Foto: PAVEL LAZA

IN ZIARUL

DE AZI:

- Informații • Note
- Opinii
- Afirmații de la poliție
- Și înviașătură, dar și muncă.
- Bilanțul unui mandat.

UNA PE ZI

DILEMA

- Parlamentul are două camere. Parlamentarii câto?

FLASHI

● GREVA BIBLIOTECARILOR. În 29 martie a.c. se declanșează greva de avertisment a bibliotecarilor, ca urmare a nesoluționării revendicărilor lor. Nemulțumirile sunt cauzate în principal de prevederile Ordonanței nr. 9/1996, prin care

beneficiază de mărirea cu 30 la sută a salariilor doar extrabugetarii din cultură. Bibliotecarii fiind de aceiași cu anterior fuseseră pe aceeași grilă de salarizare cu muzeografil. Lista cerințelor cuprinde și înlăturarea unor situații anarhice legate de activitatea bibliotecarilor. (V.R.) ● ADRIAN PAUNESCU ȘI CENACLUL „TÔTUSI

HUBIREA” ÎN JUDEȚUL HUNEDOARA. Programul manifestărilor va fi următorul: ● 29 martie, a.c., ora 18, la Hunedoara — Casa de Cultură; ● 30 martie, ora 18, la Deva — Casa de Cultură; ● 31 martie, ora 11, la Petroșani — Casa de Cultură. La Deva, în ziua programată, la ora 14, va avea loc și o conferință de presă, în sala de ședințe a prefecturii

● PREȚUL GRAULUI. Potrivit hotărârii luate recent de Guvernul României, prețul grăului pentru anul 1996 este stabilit la 340 lei/kg, din care 40 de lei reprezintă prima ce se acordă producătorilor agricoli. Mențiunăm că prețul pâinii nu este influențat de această schimbare, întrucât producția provine din recolta anului trecut. (N.T.)

CURSUL VALUTAR

28 MARTIE 1996

● 1 dolar SUA	— 2930 lei
● 1 marcă germană	— 1965 lei
● 100 yen japonezi	— 2756 lei
● 1 liră sterlină	— 4066 lei
● 1 franc elvețian	— 2457 lei
● 1 franc francez	— 580 lei
● 100 lire italiene	— 187 lei

Cursuri de referință ale Băncii Naționale a României

TRIBUNA ELECTORALĂ

Campania din 1996 nu mai seamănă cu cea din 1992; Au apărut partidele cu bani

Conferința de presă a stafului județean al P.D.A.R. a avut ca temă alegerile locale, preocupările de această natură ale partidului. Intrucât președintele organizației județene dl. Gheorghe Dreghici este în același timp președintele Consiliului județean i-am propus un mod mai aparte de a dialoga: cu liderul de partid și cu președintele. Propunerea a fost acceptată.

Întrebările adresate de ziaristii prezenți au vizat un spectru larg: despre strategia electorală și în alegerea P.D.A.R., despre posibile alianțe, despre viabilitatea Blocului Unității Naționale ca și despre conjunctura în care se va desfășura campania.

Cu privire la viabilitatea B.U.N. și conjunctura în campanie, dl. Gheorghe Dreghici a afirmat:

„Dacă este ca B.U.N. să moară nu dorim ca aceasta să se întâmple din cauza noastră: să se stingă încet de la sine. Alegerile din 1996, campania electorală nu mai seamănă cu cea din 1992. Au apărut partidele cu bani mulți”.
Întrebările noastre adre-

sate una liderului de partid și una președintelui consiliului județean au fost:

— Ați amintit de faptul că datele campaniei și ale alegerilor din acest an sunt diferite de cele din 1992 prin faptul că au apărut partide noi care nu au existat pe eșichierul politic din 1992 dar care sunt partide cu bani mulți. Puteți numi unul?

— Știți și dumneavoastră. Un partid care și permite să-și țină conferința județeană la Hotel Deva. Este un partid cu mulți bani.

— La întrebarea noastră suplimentară „de unde bani” dl. Dreghici a răspuns cu o glumă amară: „Cum de unde? Din cotizațiile membrilor partidului”. S-a răs copios la această glumă.

Președintelui Consiliului județean i-am adresat întrebarea: „Prin ce se diferențiază proiectul de buget al anului 1996 de bugetul anului trecut?”. Dl. președinte a răspuns: „Deosebiri prea mari față de bugetul pe anul trecut n-aș putea spune că sunt. Proiectul de buget pe 1996

insă asigură continuarea investițiilor mari ale județului cum sunt cele pentru alimentarea cu apă a Văii Jiului, pentru introducerea gazelor naturale în mai multe localități ale județului”.

Dl. președinte al Consiliului județean a dat asigurări că sarcinile liderului județean al P.D.A.R. în campania electorală nu-l vor împiedica să-și îndeplinească corect și complet obligațiile de președinte, întrucât sarcinile de partid sunt împărțite echilibrat, concret pe fiecare membru al stafului județean. Presa a mai fost informată că P.D.A.R. și-a definitivat propunerile de candidați la funcțiile de primari și consilieri pentru cele mai multe din localitățile județului.

ION CIOCLEI

P.D. nu consideră U.D.M.R. partid extremist

În ziarul „Cuvântul liber” de marți, 26 martie a.c., în articolul „Partidul Democrat — dispus alianțelor”, semnat de dl. Traian Bondor, a apărut o neconcordanță privind relațiile P.D. cu U.D.M.R. Într-adevăr, noi nu suntem dispuși alianțelor cu partidele extremiste, dar nu

considerăm U.D.M.R. un asemenea partid. Dimpotrivă, într-un comunicat al partidului nostru am înscris opțiunea potrivit căreia recunoaștem dreptul minorităților naționale la identitate etnică și culturală (Alin Suciu, vicepreședinte al Organizației județene Hunedoara a P.D.).

Momentul umanismului

(Urmare din pag. 1)

— Până la alegerile locale nu se pune problema vreunor alianțe, deși ne curtează unii. Poate vom colabora cu formațiuni care respectă principiile noastre. Oricum, alegerile locale sperăm să fie câștigate de persoane, de oamenii cei mai capabili și mai serioși, indiferent în ce partide sunt înscrși. Împor-

taut este să vrea și să facă bine în localitățile în care vor fi aleși. Sperăm să fie și reprezentanți ai P.U.R. Că prea este multă mizerie economică și socială în țară. Prea s-au degradat bunele sentimente, chiar termenii de politică și de morală. Prea vor unii să despoaie acest popor. Și parcă nu merită. După câte a îndurat de-a lungul anilor...

AFLĂM DE LA POLIȚIE

AUTOTURISME CU NUMERE FALȘE ÎN CIRCULAȚIE

Poliția rutieră i-a depistat pe Cocos Nicolae, portar la S.C. Micia Comtrans S.R.L. Deva, Cazan Ciprian Ioan, muncitor la Fabrica de pâine Brad, Tomița Ștefan Vasile din Curtea de Argeș și Faur Ioan din Sebeș, care au condus autoturisme neînmatriculate și cu numere false.

ȘI-A VIOLAT NEPOATA

Recent a fost reținut de către poliție Boancă Ticu, din localitatea Balș, jud. Iași, care în data de 5 iunie 1995 a violat-o, în vârstă de numai 10 ani.

După comiterea violului, Boancă Ticu a dispărut de la domiciliu fiind dat în urmărire pe țară. Cazul în sine credem că nu mai necesită comentarii!

PENTRU SĂNĂTATE

Dna Daniela Olaru conduce farmacie privatizată la Bara Mare. Ca în orice unitate de acest profil, igiena, curățenia, buna rânduială sunt la ele acasă. În privința aprovizionării cu medicamente lucrurile stau foarte bine: „Cea mai mare grijă o avem pentru asigurarea medicamentelor antigripale, antibiotice, vitamine etc.” — ne spune farmacista. (Gh. I.N.)

INIȚIATIVĂ

Sub egida Organizației județene a Uniunii Democrate Maghiare din România, pe lângă Biserica din cartierul Ceangăi, al municipiului Deva, funcționează o școală pentru copiii familiilor sărace. Copiii sunt aduși aici cu acordul părinților, care contribuie la întreținerea lor cu ce și cât pot. Copiii au condiții foarte bune de învățatură și cazare în internatul școlii. La o conferință de presă cu liderii ai organizației cineva a întrebat dacă la școală și internatul din Ceangăi sunt primiți și copii români. Răspunsul a fost afirmativ. (Tr.B.)

INFORMATII

NOTE

OPINII

„FURT”... BENEFIC

În comuna Bara Mare există circa 25 de firme particulare, cele mai multe în comerț, evident, șapte dintre acestea având profil alimentar sau mixt. O oficialitate a localității imi spunea un lucru interesant și anume că patronii celor șapte firme se „fură” unul pe altul.

— Cum se fură? am întrebat.

— În fiecare dimineață patronul unei firme trece personal (sau trimite pe cineva) pe la unitățile celorlalți patroni ca să vadă ce prețuri practică aceștia. În unitatea lui el coboară prețurile cu câteva zeci sau sute de lei. Dar respectivul este și el la rândul lui „furat”.

Iată un „furt” benefic pentru cumpărători (Tr.B.)

VĂNTURI PUTERNICE

În Țara Hațegului. În unele zile, vântul bate așa de puternic încât — cum

zicea cineva — pur și simplu, te dezbracă. Poate din această pricină, în ziua de 13 martie a.c., am găsit sediul Primăriei și al Consiliului local Pui aproape pustiu. Am întrebat de domnul primar. O funcționară ne-a răspuns că nu știe unde se află. Când să ieșim din sediu, un necunoscut ne-a oprit — îl căutați pe dl. primar? Il găsiți la bar.

Comentariile nu-și au aici locul. (Tr.B.)

RISIPĂ

De-a lungul șoselei naționale ce trece pe lângă satul Băcia, în multe zile lămpile instalate pe stâlpi ard de mama focului. Ceea ce nu înseamnă altceva decât risipă. Cum știm că iluminatul public costă o grămadă de bani primăriile, ne întrebăm dacă instituția respectivă își permite să... permită așa ceva? (Tr.B.)

Un echilibru firesc în munca de instrucție și educație

Prestigiul unei școli este dat de rezultatele obținute la învățatură de elevi și nu în ultimul rând de comportamentul acestora. Iar rezultatele depind de contribuția a doi factori — școală și familie. Școala înseamnă cadre didactice și o conducere capabilă să rezolve delicatele probleme ale procesului instructiv-educativ, dar și ale dificilei administrări a instituției, „descurcării” ei prin hățurile tranziției și ale reformei învățământului românesc. În cadrul Școlii Generale Nr. 1 Orăștie, toate aceste aspecte vorbesc despre un prestigiu real al școlii, reconfermat mereu prin rezultatele înregistrate la sfârșitul trimestrului și anului școlar, prezența la olimpiade etc. Este una dintre cele mai mari școli din județ (peste 1800 elevi).

Procentul de promovabilitate pe trimestrul I pe școală s-a ridicat la 93,4 la sută, superior față de media pe județ. La sfârșitul actualului trimestru, procentul de promovabilitate este superior celui înregistrat în prima treime a actualului an școlar. Remarcabilă a fost prezența elevilor școlii la faza județeană a olimpiadelor școlare, mai ales la limba română, matematică, istorie, biologie unde s-au obținut numeroase premii și mențiuni. Eleva Adina Crișan, clasa a VIII-a A, participă la faza finală a olimpiadei de limba și literatura română.

Conducerea școlii are un plan de activitate clar și detaliat pe termen scurt și de perspectivă, ceea ce exclude munca în asalt. După cum ne mărturisează dl. prof. Aurel Ursu, directorul școlii „Nu s-a neglijat aspectul de îmbunătățire permanentă a bazei materiale, dovadă amănajarea noului cabinet de alfabetizare în informatică a elevilor, realizarea materialelor de dotare a cabinetelor de istorie și biologie. Cu sprijinul Inspec-

toratului Școlar Județean sperăm să realizăm și un mobilier adecvat pentru aceste cabinete. Încercăm să menținem ceea ce s-a făcut bun și frumos în școală și pe cât posibil să adăugăm și altceva „sporind corola de minuni” a unei instituții care s-a ridicat sub ochii noștri, la baza căreia am picurat și noi o fărâmiță de suflet. Ne izbim de greutate în legătură cu încălzirea localului cu 24 săli de clasă al școlii care se realizează cu agent termic de la S.C. „Favor” ce nu satisface. Intenția noastră este de a avea o centrală proprie pe bază de gaz metan. Avem în acest sens și sprijinul Primăriei Orăștie”.

Legat de calitatea procesului instructiv-educativ trebuie să amintim că oare se desfășoară într-un singur schimb. Să menționăm că aici sunt școlarizați peste 200 elevi din localitățile aparținătoare zonei care nu pot face naveta decât cu anumite autobuze. În ziua vizitei noastre aici se desfășura cercul pedagogic al învățătorilor din municipiul satele Pricaz, Căstău, Romos (de la clasele simple). Și tot legat de calitate nu s-a scăpat din vedere aspectul educativ al muncii la clasă, pornind de la organizarea comisiei dirigintilor care a organizat lecții deschise cu diriginții la clasele paralele, dezbateri, utilizarea caietului dirigintelui ca instrument de lucru, a broșurii reunind documente recent apărute în legătură cu reforma în școală. În munca educativă nu s-a abandonat activitatea organizată cu elevii — serbări școlare, discotecă, excursii în județ și în afara județului, după cum ne spunea dl. prof. Miron Simedrea, director adj., aungându-se la un echilibru firesc între munca de instrucție și educație din școală.

MINEL BODEA

Hărțuiala pentru buget

(Urmare din pag. 1)

„recordul” ca pe o invenție în materie de finanțe și am obține poate un profit mai onorabil. Ar fi așa și în macro, ca și în micro, deoarece nu-ți poți nicicum planifica azi ce vei cheltui și experiențelor proprii, ce-ar fi oare să vedem ce se întâmplă să trăim fără buget în acest an? Poate decât cu un buget sărac și de austeritate, ne-ar fi mai bine fără el, nu?

Am breveta astfel merităm!

10,00 Vacanța de primăvară; 11,00 Videotext; 18,00 Divertisment; 19,00 Focus. Știri locale; 19,15 Invitații Orăștiei; Em. realizată de Ioan Vasiliu; 20,15 Film artistic: Hamlet.

3^{to}
T.V. DEVA

Rubrică realizată cu sprijinul I.J.P. HUNEDOARA

Ziar editat de

CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA CUVANTUL LIBER - DEVA

societate pe acțiuni cu capital privat înmatriculată la Registrul Comerțului Deva cu nr. 1/20/618/1991. Cont: 4072613110 B.C.R. Deva, Cod. fiscal: 2116827

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

* DUMITRU GHEONEA, președinte (redactor șef)
* TIBERIU ISTRATE, vicepreședinte (redactor șef adj.)
* SABIN CERBU, MINEL BODEA, NICOLAE ȚIRCOB, membri
Adresa redacției: 2700 - Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, județul Hunedoara, Telefoane: 211275; 212157; 211269; 625904 (corectura), Fax: 218061.

* Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor o poartă autorii acestora.

* Redacția nu răspunde material sau moral pentru articolele necontractate trimise ziarului din propria inițiativă a colaboratorilor.

* Manuscrisele (publicate sau nu) nu se înapoiază autorilor.

Tiparul executat la S.C. „Polidava” S.A. Deva

Și învățătură, dar și muncă...

Aproape de fiecare dată când trec pragul unei școli, gândul se întoarce cu ani în urmă. Îmi reamintesc cu nostalgie de vremea când așteptam cu nerăbdare să aud sunetul clopoțelului și apoi pe cel al învățătoarei, de la care aflam atâtea lucruri noi. Așa s-a întâmplat și după ce am pătruns în Școala Generală din comuna Rapolț, din clasele și de pe coridoarele căreia răzbatău ordinea și curățenia ce dădeau atmosferei o notă primitivă.

Pe dna directoare Sabina Frățilă am găsit-o stând de vorbă cu mama unui elev. De altfel, dumneaei îi cunoaște destul de bine pe locuitorii comunei, mulți fiindu-i elevi pe parcursul celor 34 de ani de când este cadru didactic în această școală. Actuala funcție o deține însă doar de la începutul acestui an școlar, moment din care și-a luat în serios și atribuțiile corespunzătoare, după cum ne mărturisea interlocutoarea noastră. De lucru a fost, pentru că „la 15 septembrie școala nu era pregătită pentru procesul de învățământ”, cu cei 10 milioane de lei primiți de la Inspectoratul Școlar județean realizându-se apoi lucrările necesare: igienizare, zugrăvire a exteriorului școlii, reparare a acoperișului etc. Cu sprijinul Consiliului local a fost făcută aprovizionarea cu lemne, inclusiv pentru perioada

actuală, dna directoare menționând aici și contribuția unor părinți ai elevilor școlii, a altor locuitori ai comunei. (Ceea ce nu prea e valabil în cazul satelor Bobilna și Boiu, ale căror școli necesită cu precădere reparații capitale, clădirile fiind foarte vechi și deja deteriorate).

Cât despre procesul de învățământ propriu-zis, în care sunt implicați cadre didactice titulare și cei 189 de elevi ai școlii, dna directoare Frățilă se declara, în general, mulțumită, neîntâmpinând probleme deosebite de disciplină, de frecvență etc. Mai puțin optimistă părea a fi însă în legătură cu preocuparea efectivă a elevilor pentru învățatură: „Aproape că sufăr când mă gândesc că de-aici au plecat atâtea elevi care au devenit apoi medici, ingineri, profesori... Iar acum copiii învață atâtea cât mai reușesc după ce se întorc de pe câmp, unde merg cu vitele, unii conduc chiar și tractoare...” De altfel, majoritatea absolvenților optează pentru Liceul Agricol din Geoagiu și pentru liceul cu profil mecanic din Simeria, dar și pentru liceele Auto și Energetic din Deva. Important este totuși că după terminarea celor opt clase copiii nu rămân acasă, alegând chiar și o școală profesională, care să le dea cât de cât certitudinea unei meserii.

GEORGETA BIRLA

Bilanțul unui mandat

Desfășurată recent la Deva, Conferința Sindicatului Liber al Constructorilor din cadrul S.C. Condor S.A. Deva a reprezentat un moment de analiză a activității organizației pe o perioadă de patru ani, mai 1992 — martie 1996, cu referiri concrete la domeniile social, economic și financiar.

Raportul biroului executiv prezentat de către dl. Alexandru Marcu, președintele sindicatului, a evidențiat problematica pe care a avut-o în atenție conducerea sindicatului, în special protecția salariaților în acești ani de mari dificultăți pentru activitatea din construcții când, datorită conjuncturii economico-financiare, volumul lucrărilor efectuate de societate a scăzut în mod considerabil.

Deși există o multitudine de dificultăți în sectorul de construcții, câștigurile medii ale salariaților sunt relativ bune în comparație cu alte categorii sociale, dar nu același lucru se poate spune în comparație cu costul vieții.

Referindu-se la această problemă, de altfel obiectivul cel mai important al demersurilor sindicale, președintele sindicatului i-a înformat pe cei prezenți că s-au obținut în perioada de referință (mai 1992 — martie 1996) indexările stabilite prin acte normative, mai puțin cele din aprilie

și august 1995, dar ulterior salariile s-au majorat cu 65 la sută.

Între participanții la discuții, care au apreciat activitatea desfășurată în cei patru ani, câțiva dintre vorbitori au solicitat o mai mare transparență a noului birou executiv, o implicare mai serioasă în soluționarea problemelor sociale ale salariaților, în asigurarea unor comenzi pe tot timpul anului, pentru a se evita șomajul tehnic sau alte perioade moarte, în special pe timpul iernii.

S-a mai solicitat noului birou executiv și conducerei societății sprijin pentru dotare tehnică, rețehnologizare, reparația căminelor de familisti din Orăștie — care sunt o rușine pentru constructori — și Deva, o mai atentă analiză a posibilităților de creștere a veniturilor salariaților pentru perioada următoare prin contractarea de noi lucrări și reducerea costurilor.

La Conferința Sindicatului Liber al Constructorilor de la S.C. Condor S.A. Deva au participat și dnii Gheorghe Cărăbaș, directorul general al societății și Tiberiu Pleșu, primvicepreședinte al Federației Sindicale „Anghel Saligny” din România.

În funcția de președinte al sindicatului a fost reales dl. Alexandru Marcu.

CORNEL POENAR

La Dispensarul medical comunal Geoagiu asistența medicală — pentru cei 6800 de locuitori și 635 de elevi — se acordă în condiții mult îmbunătățite față de ceea ce a fost în urmă cu câțiva ani. Cum spunea dl. Sorin Toma Cazan, medic specialist de medicină generală, medic coordonator al unității, interiorul clădirii a fost renovat și igienizat total, s-a turnat mozaic, urmând ca asemenea lucrări să se continue și la exteriorul construcției, pe măsură ce timpul va permite. Remarcabil este că s-a introdus gazul metan în sobe, s-au făcut dotări care permit păstrarea curățeniei, sporesc confortul în cabinete și sala de tratament. „La toate aceste lucrări ne-a sprijinit primăria și scon-

tăm și în viitor pe acest sprijin. Este foarte bine când cei din fruntea comunei sunt oameni care se interesează de problemele sociale, de con-

punctelor sanitare din satele Aurel Vlaicu, Bozeș și Geoagiu-Băi, prin renovare și mai buna utilare. Cel din Geoagiu se preconizează să func-

mașină, iar în locurile mai puțin accesibile ca Văleni, Mărmezău sau Băcția cu o șaretă. Cei 48 de copii de 0—1 an, ca și cele 16 gravide din satele aparținătoare se află într-o evidență specială.

Notăm că afecțiunile respiratorii sunt cele mai răspândite, înregistrându-se în ultima vreme multe pneumonii. Urmează hipertensiunea arterială, iar la copii amigdalita și bronșita. În prezent se continuă amenajarea unor cabinete — de medicină generală și de stomatologie. Odată cu intrarea lor în funcțiune, vor fi create condiții pentru o asistență medicală de calitate pacienților care se adresează unității sanitare din Geoagiu.

ESTERA SINA

„Scontăm în continuare pe sprijinul primăriei”

dițiile de asistență medicală” — spunea dr. Cazan.

— Câți pacienți vi se adresează în medie zilnic? — În această iarnă media consultațiilor a fost de 60—70.

În atenția conducerii dispensarului se află în prezent redeschiderea

ționeze și sâmbăta pe timp de sezon turistic, fiind asigurate cadrele medii care vor lucra aici. S-au primit banii pentru demararea lucrărilor de refacere la cele trei puncte sanitare.

În cele 13 sate arondate, deplasarea se face cu o



Part of the UNILEVER GROUP, is looking for candidates to fill the following position

SALES MERCHANDISER

The successful candidates should be in the sales function and fulfill the following conditions:

- age 21—30.
- High Educational Standard/Graduate.
- good command of English.
- some previous selling experience.
- current driving licence.

Salary and conditions of employment will be competitive with other multinational Companies, including the provisions of company cars, and specialized training will be provided. Applications should be sent to SIMONA RIZOIU at Timișoara, str. SNAGOV, nr. 2 A, ap. 111 home/fax 056/155397, 29. 03. 1996 and must include a detailed C.V. outlining current salary and conditions of employment. (258)

S.C. FORTY S.R.L.

SIBIU

Șos. Alba-Iulia, 25 A, tel. 069/211219, fax 069/211960

Vinde OREZ DECORTICAT CU BOB ROTUND, ambalat în saci de 50 kg. (248)

REGIONALA C.F. TIMIȘOARA
DIVIZIA INFRASTRUCTURA
SECȚIA L 9 SIMERIA
ORGANIZEAZĂ

LICITATIE PUBLICA

pentru vânzarea de MIJLOACE FIXE și OBIECTE DE INVENTAR CASATE (auto și tractoare), în fiecare zi de joi, ora 10.

Informații la sediul Secției L. 9 Simeria, telefon 660080, interior 2586; 2553.

PENITENCIARUL DEVA

(Bircea Mare)

Recrutează candidați pentru Academia de poliție și Școala militară de subofițeri (bărbați). Condiții:

- vârsta până la 25 ani;
- liceul cu diplomă de bacalaureat;
- înălțime peste 170 cm;
- aspect fizic și profil moral bun.

De asemenea, încadrează prin CONCURS

merceolog și șef birou evidența și organizarea muncii, cu studii superioare (economist) și vârsta până la 45 ani.

Relații la sediul unității. (97442)

REGIA AUTONOMĂ A CUPRULUI DEVA
Organizează în data de 4.04.1996, ora 10,

CONCURS

pentru ocuparea unui post de

● economist.

Condiții:

- vârsta maximă 30 ani;
- sex bărbătesc;
- vechime în specialitate conform cerințelor postului.

Informații suplimentare la sediul regiei din Municipiul Deva, Piața Unirii, nr. 9, telefon 215922, int. 116. (6398090)

SOCIETATEA „MUREȘUL” SOCOM DEVA
Anunță

LICITATIE

pentru executarea unor lucrări de acoperiș cu tablă zincată în suprafață de 400 mp.

Ofertele se primesc până la data de 2 aprilie 1996 și vor cuprinde următoarele date:

- preț pe mp;
- număr de meseriași permanenți;
- stoc tablă la zi;
- termen de execuție. (6398089)

S.C. COTURNIX S.R.L.

DEPOZITUL DEVA

Organizează

CONCURS

pentru ocuparea posturilor de:

- Agenți comerciali
- Agent de livrare
- Agent de depozitare.

Concursul va avea loc în data de 30. 03. 1996, la sediul firmei, str. Libertății, bl. A, sc. B. (în spatele Baroului de Avocați).

Informații la tel. 054/212838. Toți candidații vor avea asupra lor copii după diplomele de absolvire. (6398081)

CONSILIUL LOCAL GEOAGIU

Organizează, în data de 16 aprilie 1996, ora 10.

CONCURS

pentru ocuparea postului de

● șef al serviciului public de gospodărie comunală Geoagiu.

Informații suplimentare la Consiliul local Geoagiu, zilnic între orele 8—15.

MICA PUBLICITATE

VANZARI — CUMPARARI

• Vând casă în Balșa, nr. 38. Informații tel. 058/751117. (8018)

• Vând urgent PC 286, preț convenabil. Deva, tel. 629231.

• Vând teren construcții Salina, teren extravilan Balșa. Oltcit avariata. Informații 617306. (397857)

• Vând casă (grădină) Peirș pe Mureș, județul Arad. Deva. 616327. (397859)

• Vând casă în construcție, amare, grădina 1517 mp, Cristur, tel. 614634. (7440)

• Vând dulap 3 uși. Informații tel. 625196.

• Vând mobilă cameră, preț negociabil. Deva, tel. 621490, după ora 18. (7433)

• Vând urgent (prețuri avântate) TV, D (dublu), parte identitate, motor Brașov, semiremorcă tractor U 445, neînmatriculabil, motor tractor U 445. Informații Sintămăria Orlea, sat Vadu, nr. 10 (Vulcu Tiberiu). (7432)

• Importator direct vinde în gros încălțăminte second — hand import Germania. Informații zilnic, tel. 216943, între orele 8—18 și 022442, după ora 18. (7429)

• Vând Renault Trafic, în fabricația 1994, capacitate 1 tonă, Diesel, km 80 000, preț 18 000 DM, negociabil. Tel. 618808. (7441)

• Vând Dacia 1300, an fabricație 1979, preț 5 200 000 lei, negociabil. stare excepțională. Tel. 229801. (7443)

• Vând Dacia 1300. 2100 DM și Alfa Romeo (75) an fabricație 1987, înmatriculată. 4300 DM negociabil. Tel. 230735. (7444)

• Vând Fiat 1300, remoră auto, ansamblu fată și piese schimb Dacia 1300. Tel. 618937. (7451)

• Vând Oltcit Club, preț 3 500 000. fân. cantitate mare. Tel. 626391. (7195)

• Vând SRL din 1993 nefolosit, Orăștie, 647099. (7452)

• Vând chioșc metalic 5 x 3 m pentru privatizări, zăre sau garaj. Tel. 660959. (8094)

• Cumpăr Volkswagen Jetta pe benzină din 1980, defect sau talon. Tel. 667302. 667355. familia Purtător Ioan, Hondol. (7431)

• Vând tractor U 550. Relații la tel. 650617, între orele 9—15 și 651960, între orele 17—23. (3578)

• Vând convenabil casă. Orăștie. Informații Pricazului, bl. 57, ap. 69. orele 9—13. (8017)

• Vând casă trei nivele. 46 000 000 lei. Deva. Aurel Vlaicu, 93. Tel. 616386. (7193)

• Vând 9 ari teren intravilan în Deva, cabană, (curent electric). Tel. 215279. (7457)

• Vând set complet utilaje și scufe pentru atelier fierărie. Tel. 054/623717; 054/218249; 054/212438. (7417)

PIERDERI

• Pierdut cod fiscal 2119068 aparținând SC "Iaris SRL Deva. Il declar nul. (7454)

• Pierdut autorizație taximetrist nr. 4124/18 Ianuarie 1991 pe numele Voica Silviu. O declar nulă. (7434)

OFERTE

DE...
• SC „Manate” SRL aneajează șoferi pentru activitate de taximetrist, tel. 661413. (397858)

• Meditez matematică clasele IV—VII, preț convenabil. Tel. 221122. (7180)

INCHIRIERI

• Ofer pentru închiriat spațiu comercial (depozit en gros). Deva, tel. 629231.

• În data de 1 aprilie 1996, ora 10, SC Melis SRL Brad scoate la licitație pentru închiriere spațiul din str. Avram Iancu, b. 42. Informații la tel. 650784, după orele 16. (7447)

COMEMORARI

• În frumoasa zi de primăvară, 28 III. 1996 s-au împlinit 7 ani de când s-a stins din viață chipul blând și drag al celui care a fost **OPREȘA CONSTANTIN**. Dormi în pace! Soția Lia, fiul Florin, nora Lucii și nepotul Mihăiță. (3564)

• Soția anunță trecerea a șase săptămâni de la fulgerătoarea dispariție a iubitului

MIRCEA TAMȘA

Parastasul de pomenire sâmbătă 30 martie ora 9, la biserica ortodoxă din str. Libertății, Deva. Nu te voi uita niciodată. (7446)

DECESE

• Bunicii împreună cu unchiul Tibi, tusa Mariana și verișorul Mihăiță deplâng trecerea în neființă a scumpului nepot

IONUȚ BALAS

Nu te vom uita niciodată. (8019)

• Salariații din cadrul SC Meridian Alcom SRL Turdas sunt alături de familia Balas la pierderea dureroasă și prematură a fiului.

IONUȚ BALAS

Dumnezeu să-l odihnească. (8019)

• Familiile Balas și Meștereagă regretă dispariția celei care fost matusa **BĂLDEA LUDOVICA** în vârstă de 83 ani. Dumnezeu s-o odihnească. (8019)

AGENTILE DE PUBLICITATE

„CUVANTUL LIBER”

Pentru a economisi timp și bani, puteți publica anunțuri de mică și mare publicitate în ziarul nostru, apelând la agențiile de publicitate din:

• **DEVA** — la **SEDIUL REDACTIEI** în str. 1 Decembrie, nr. 35 (în clădirea Tribunalului județean); — la chioșcul din **CENTRUL MUNICIPIULUI** lângă magazinul „Comit”; — la chioșcul din **CARTIERUL MICRO 15** (stația de autobuz „Orizont”).

• **HUNEDOARA**, pe bdul Dacia (tel. 716926).

• **BRAD**, strada Republicii (tel. 650968), la sediul S.C. „MERCUR”.

• **ORĂȘTIE**, la chioșcul de lângă magazinul „Palis”.

• **HĂTEG**, pe str. Progresului, nr. 1 (în spațiul secției foto). Telefoane: 770367/770735.

Agentiile ziarului nostru asigură, la taxe rezonabile, publicarea cu maximă promptitudine a tuturor anunțurilor de mică și mare publicitate.

ABONAMENTUL LA ZIARUL „CUVANTUL LIBER”

Abonamentul este calea cea mai sigură și mai avantajoasă de procurare a ziarului nostru. Costul abonamentului pe luna aprilie este de 2 500 lei, plus taxele postale.

Abonamentele se pot face la oficiile postale și la factorii postali. Pentru luna aprilie puteți face abonamente în tot cursul lunii martie.

PRONO

CONCURSUL DIN 31 MARTIE 1996

1. ATALANTA (13) — TORINO (15) 1, X
Amândouă formațiile sunt antrenate în evitarea retrogradării. Torinezii pot să obțină cel mult un punct.

2. BARI (17) — ROMA (7) X, 2
Oaspeții au puține șanse în fața romanilor, un egal însă ar fi posibil.

3. INTER (4) — FIORENTINA (3) 1, X
Derby al etapei în care milanezii pot să-și apropie victoria.

4. JUVENTUS (2) — PARMA (5) 1
Juventus are un tonus bun, Parma este vizibil șifonată.

5. LAZIO (6) — VICENZA (8) 1
Lazio va trece de revelația campionatului (Vicenza) cu toate că nu este exclus nici o egalitate.

6. NAPOLI (12) — CAGLIARI (11) 1, X
Un meci între două echipe de forțe sensibil egale, un adevărat derby al sudului. O triplă ar fi mai sigură.

7. PADOVA (18) — CREMONESE (16) 1
O adevărată sete de puncte a ambelor formații. Victoriile de acasă ale gazdelor, comportarea slabă în deplasare a oaspeților va conduce la 1 solist.

8. PIACENZA (14) — MILAN (1) 2
Diferență mare de valoare între cele două combatante.

9. UDINESE (10) SAMPDORIA (9) 1, X
De regulă, în jocurile directe, echipele și-au câștigat meciurile de acasă.

10. ANCONA (15) — SALERNITANA (3) 1, X
În ciuda locurilor din clasament meciul poate fi echilibrat.

11. FOGGIA (19) — PESCARA (8) 2
Se întâlnesc două foste divizionare A și nu credem că eforturile gazdelor în această partidă vor fi încununat de succes.

12. REGGINA (18) — F. ANDRIA (13) 1, X
Gazdele se luptă din răsupertii să rămână în „B”. Oaspeții au însă știința egalităților în deplasare.

13. PALERMO (12) — BRESCIA (16) 1
Brescia se zbate să se salveze. Gazdele însă au o comportare bună pe teren propriu.

ACCELERAREA PROCESULUI DE PRIVATIZARE

ATI ALES? V-ATI DECIS?

Vă așteptăm la centrele de subscriere pentru a vă exprima opțiunea de depunere a titlurilor de privatizare, contra acțiunii!

Numai până în 31 martie 1996 puteți opta pentru una din societățile comerciale de țară, și de ce nu?... pentru una din cele 145 societăți din județ.

Până la 30 aprilie 1996 aveți și posibilitatea de a opta pentru unul din Fondurile proprietății private.

După această dată atât CNP cât și certificatele devin nule!

**VALORIFICAȚI ȘANSA!
PENTRU A DEVENI ACȚIONARI,
ALEGEȚI ACUM!**

OFERTĂ SPECIALĂ DE SFINTELE SĂRBĂTORI ALE PAȘTELOR

FIRMA „FOFO” DIN TG. JIU

VINDE EN GROS

și en detail

Îmbrăcăminte și încălțăminte de sezon, import ITALIA, zilnic la sediul firmei din Calea Severinului, nr. 38 A și prin magazinul „MONDIAL” din Tg. Jiu.

În perioada 28. 03. — 2. 04. 1996, firma „FOFO” din Tg. Jiu participă la Târgul Național „STIL '96” — de îmbrăcăminte și încălțăminte organizat de Camera de Comerț și Industrie Oltenia la Casa de Cultură a Tinereții din Craiova. Vizitați standul nostru!

Noi vă garantăm cel mai bun preț.

Calitatea produselor rămâne la aprecierea dumneavoastră.

Relații la telefoanele: 053/213383, sau 053/217632.

S.C. COMAT DEVA S.A.

Convoacă acționarii societății pentru

ADUNAREA GENERALĂ

ce va avea loc în data de 10 aprilie 1996, ora 14, în sala mare a CASEI DE CULTURĂ a municipiului Deva.

Ordinea de zi:

— Raportul consiliului de administrație, bilanțul și contul de profit și pierderi pe anul 1995;

— Raportul comisiei de cenzori privind gestiunea patrimoniului societății în anul 1995;

— Proiectul de program și de buget de venituri și cheltuieli al societății pentru anul 1996.

— Modificarea art. 21, alin k din statut, cu privire la atribuțiile consiliului de administrație, pentru care propunem următoarea formulare:

„Hotărăște cu privire la contractarea de împrumuturi bancare până la nivelul sumei de 800 000 USD (în loc de 150 000 USD, cât prevede acum statutul) sau echivalentul acestei sume în lei.” (271)

S.C. ROLAC S.A.

Produce și comercializează:

CĂUTĂM DISTRIBUTORI ÎN TOATĂ ȚARA condiții avantajoase de preț și plată.

Relații la tel.: 033-631253,

Fax: 033-631703,

Telex: 25288

sau la sediul firmei din Turturești-Noamț

șosea Piatra Neamț-Roman km. 4

vopsele
emailuri
grunduri
chiluri
diluanti
lacuri și rășini
sintetice

marca
ROBER